

Экскурсионная программа на теплоходе Тихий Дон по маршруту Нижний Новгород - Городец - Кострома - Кузино - Вытегра - Валаам - Санкт-Петербург с 12.06.2025 по 17.06.2025

12.06, Четверг **Нижний Новгород** Отправление: 09:00

12.06, Четверг **Городец** Прибытие: 15:00 Отправление: 19:00

Экскурсии:

1. «Городецкие достопримечательности» (3 часа)

Автобусно-пешеходная обзорная экскурсия по исторической части города с посещением Городецкого Краеведческого музея. 2. «В гостях у самовара» (3 часа)

Автобусно-пешеходная обзорная экскурсия по исторической части города с посещением музея «Терем русского самовара».

13.06, Пятница **Кострома** Прибытие: 08:30 Отправление: 13:30

Экскурсии:

1. Обзорная авто-пешеходная экскурсия «Кострома-колыбель династии Романовых» с посещением Богоявленского женского, действующего монастыря, территории Ипатьевского монастыря и Троицкого Собора 2. Посещение Музея деревянного зодчества «Костромская слобода».

14.06, Суббота **Кузино** Прибытие: 15:00 Отправление: 18:30

Экскурсии:

1. «Застава Князей Белозерских» (историческая реконструкция усадьбы Белозерского князя 9 – 11 века).

В историческую интерактивную программу входит: встреча групп экскурсоводами в древнерусских костюмах. Ознакомительная экскурсия по территории комплекса (история великого торгового пути и история застав 10 – 11 века).

Костюмированная программа в «Княжеской гриднице», костюмированная программа в «Доме викингов», мини – спектакль.

«Божий суд» с инсценировкой древнерусского судебного поединка (рассказ постановка в гриднице в случае плохой погоды или невозможности проведения «Божьего суда», угощение медовухой

На территории комплекса туристы могут посетить Кузницу, Гончарную мастерскую, Бондарный домик (музей бочки) с групповым представлением и мастер классом. А также новый объект «Музей Вологодского масла, Вологодского сыра и Вологодского мороженого, и сгущенки», где узнают историю масла и сыра с древнейших времен и до наших дней. Историю мороженого на Руси и Вологодского мороженого. Узнают все про сгущенное молоко. В программу входит рассказ, показ и изготовление масла прямо при вас! (Входные билеты туристы приобретают самостоятельно)

15.06, Воскресенье **Вытегра** Прибытие: 11:30 Отправление: 15:00

Экскурсии:

1. Обзорная экскурсия по г. Вытегра «Город на озерной реке». Туристы познакомятся с прошлым и настоящим небольшого провинциального города с его 200-летней историей, посетят музейную экспозицию «Подводная лодка Б-440».

Экскурсии:

1. «Скиты Валаама» пешеходная продолжительность 3,5 часа

Пешеходная экскурсия. Проходит по трем Валаамским скитам: Воскресенскому, Гефсиманскому и Коневскому.

Воскресенский и Гефсиманский скиты с их своеобразным архитектурно-ландшафтным решением, образуют знаменитую "Валаамскую Палестину", расположенную в западной части о. Валаам, неподалеку от причала пассажирских теплоходов в Большой Никоновской бухте. В районе Игуменский озер и Коневского скита гостей ожидает другой уголок о. Валаам, именно здесь находилась пустынька отшельника Дамаскина – будущего знаменитого Валаамского игумена. 2. «Центральная усадьба» пешеходная продолжительность 5 часов

Пешеходная обзорная экскурсия по Центральной усадьбе Спасо-Преображенского Валаамского мужского монастыря начинается от Монастырской бухты к подножию горы Фавор, мимо мраморной Знаменской часовни к Святым вратам обители. Пройдя Святыми вратами, гости попадают внутрь монастырского каре, архитектурный ансамбль которого включает в себя церковь Петра и Павла, Успенскую трапезную церковь – старейшую из сохранившихся на острове, церковь иконы Божией матери «Живоносный источник», Церковь Валаамской иконы Божией матери, келейные корпуса и хозяйственные постройки. Особое место уделяется посещению Спасо-Преображенского собора, где покоятся мощи святых основателей обители преподобного Сергия и Германа Валаамских Чудотворцев.

К данной экскурсии дополнительно (на борту теплохода) можно приобрести трансфер на катере Никоновская бухта-Монастырская бухта-и обратно с экскурсией (продолжительностью 30 мин) «Острова монашеского подвига» во время следования катера. В этом случае время экскурсии «Центральная усадьба» сокращается до 3,5 часа) 3. «Новый Иерусалим»

Пешеходная экскурсия проходит по местности, получившей название «Новый Иерусалим». Центром ее является стоящий на высоком берегу Воскресенский скит, в нижнем храме которого устроено подобие пещеры Гроба Господня в Иерусалиме. От Воскресенского скита дорога уходит в сторону рукотворного Гефсиманского сада, где расположен небольшой Гефсиманский скит с деревянной церковью Успения Пресвятой Богородицы и далее на Елеонскую гору, где от часовни Вознесения Господня открывается один из самых поэтичных видов на Ладогу. Экскурсия повторяет один из самых излюбленных маршрутов русских паломников начала XX в. 4. «Связь времен»

Пешеходный маршрут. Во время экскурсии гости узнают историю создания дендрологического питомника на острове, увидят место молитвенного уединения преподобного старца Назария – устроителя Валаамской обители, чуть дальше нес свой подвиг его ученик схимонах Николай «Смиранный». Во второй половине XIX века на месте питомника появляется архитектурно-ландшафтный комплекс нового Игуменского кладбища, где на сравнительно небольшой территории были высажены самые экзотические для Валаама деревья. Во время экскурсии вас ждет рассказ о судьбах настоятелей монастыря, о событиях советско-финской и Второй мировой войн, о возрождении монастыря в 1989 г. В 2011 году был открыт воинский мемориал в память о героях Великой отечественной войны и курсантов Валаамской школы боцманов и юнг. Посещение Спасо-Преображенского собора.